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Pide que te recomienden un médico

(=S W 7= 2w L L

DENEVWATTN, WOEEREZZR-> TWE T4,

La estructura ~ A C ¥ se utiliza para explicar las circunstancias o la razén de un
hecho y preguntar sobre esta razén. En el lenguaje escrito, ~ A C ¥ se suele conver-
tiren ~ T . Es la combinacién de la particula @ y el verbo T , y la particula

7 se convierte en A en el lenguaje hablado.

A Y ) LEZATYT h,
;Qué te pasa?

[ V2 »
B: B Z7NRVWATY . / DTV TLATY, / BXDP VAT,

Me duelen las muelas. / Estoy mareado. / Me pican los ojos.

La forma simple de verbos y adjetivos precede ~ A T ¥ , salvo en los casos
siguientes:

* Los adjetivos -na en el presente afirmativo:
~A4 Y A
@A 7= - BALATY,
¢ Los sustantivos en el presente afirmativo:

o 0

TH 72 - THRLA T,




Unidad 1. ¥ ) L 24 TT Ficha 1-1. Pide que te recomienden un médico

~ A T se utiliza con frecuencia para preguntar la razén o la causa de algo: ¥ 7
L T~A TT 5 (“por qué”).
ALY LTHERBRAD - 7 A TT b,

{Por qué no viniste ayer?

n-o
B: BN - 2 A T,

Tenia fiebre.

Observa la diferencia entre estas frases:

Dr v
HDFBRICITE T 0,
¢Iras a aquel hospital?

RSNV
HD IR BRI LA TT

¢Irés a aquel hospital?

Con la primera oracién, simplemente se pregunta si hara la acciéon o no. La segunda
se utiliza, por ejemplo, cuando la accion implica algo distinto de la informacion que
tiene el hablante y se pregunta para confirmar o para averiguar mas detalles (por
ejemplo, la ubicacion del hospital le va peor que la de otro y al hablante le sorprende
que el interlocutor vaya alli).

En el lenguaje hablado, los hombres acostumbran a decir ~ A 7= , y las mujeres
~® ,enlugarde ~A TT .

AY I LEALE2 ¥ LED?

W/

(4 V7= =4
B: /N TE\VWA TS, / BWINBLD,



Gramatica

.~ . 1 1-2
v LA AT

Explica qué tienes

;
NT7AAeRNBEFLL L

N
# X % es un verbo que por si solo significa ‘pasar’, ‘transcurrir’ o ‘superar un limite

determinado’, pero también funciona como verbo auxiliar para indicar que la accién
expresada por el verbo principal es excesiva.

El verbo principal tiene que ir conjugado en la forma -masu, pero sin el masu 'y, a con-

+
tinuacién, le afiadimos i = % (conjugado en el tiempo que corresponda seguin el

contexto de la frase).

.
ENET - BENBEFS Comer en exceso
D D 7}’
RLTT - WKLBEBFZS Beber en exceso
¥
TAAZzENBILL A, He comido demasiado helado.
W B i@’(%& r‘% FFE L7, Ayer bebi demasiado.
x 0 9 NAEF L) H1r-F aya
FER |27 78 Lﬁa?f e TEING L FE YR\,

Ayer estudié demasiado --- Por eso me duele la cabeza.

;
Se puede poner # = % a un adjetivo para indicar que el estado o grado expresado

por el adjetivo es excesivo.

;
En el caso de los adjetivos -i, se elimina la -i final y se le afiade & = % .

2
-z

)
2
(&1 =
(%
ON




Unidad 1. ¥ 75 L 24 TT » Ficha 1-2. Explica qué tienes

COIRIIET LT, En esta habitacién hace demasiado frio.

COBEFILE LTIFL L Este kanji es demasiado dificil.

?
En el caso de los adjetivos -na, se elimina la -na final y se le afiade :& X % .

SNA T

Sy NA
MEL - TMEB TS

Wr WA b ) SN A T
DR BEILRD & T ER S /2,
No va nada bien ir a aquel hospital, ya que esta lejos de la estacion.

¥ IS
2) RNBFRIBAEICLDLWTT,
¥

A) BN#EF

;

El verbo # = % , como verbo auxiliar, indica que la accién del verbo principal es
El

excesiva. Con ~ 8 =X | se nominaliza el verbo. Esta forma se construye de la manera

.
siguiente: el verbo se conjuga en forma £ ¥, se elimina £ ¥ y se le aflade & = .

.
BENELYT - BRNBTF

T ARRE
BB I ARICLCLWTT,  Comeren exceso no es bueno para la salud.

275

it + S
iz B SBITENE L < Se hundié por trabajar demasiado.
A BASRWTT L, ¥ 9 LA TY % Tienes los ojos rojos, ;qué te ha pasado?

.
B: 7 LEDRBEFTY, He mirado demasiado la televisién.
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Pregunta qué te esta permitido hacer

IAYI

BEI L THEVWNTT D,

A) Forma -te + T \V\\ T

Hemos estudiado que la forma -te nos permite hacer peticiones, describir una
accion que se desarrolla durante un periodo determinado (estar + gerundio) o
hablar de habitos o costumbres.

En este apartado, aprendemos otra funcién: la forma -te + & \»\» T ¥ %> | Esta
estructura se utiliza para pedir permiso o preguntar por la posibilidad de hacer una
accion determinada.

En este caso, tenemos que afadir la particula © a la forma -te del verbo que expresa la

accién que queremos llevar a cabo y, a continuacién, el adjetivo \ *\» sequido de T %>.

IAY D
FHILLTHE VN TT A (Puedo hacer el ejercicio?
55
PREGIIN-S TENWTT 0, (Puedo bafiarme?
CHFD 2
2O FEIIRATENN? ;Puedo tomar esta pastilla?

B) El orden de las palabras

34K

B E) |4 L € t RNV T AW

verboenforma-te + & + W\ 4+  TYF 4 /A




-

Gramatica

.~ . 1 2-2
v LA AT

Pregunta qué te esta permitido hacer

o (#

BPBIZIRITLWTT X\,

(7=
A) Forma -nai + CT

La forma -nai (el presente negativo de la forma simple) nos permite hacer peticiones a
alguien que no haga una accién determinada.

En este caso, tenemos que afiadir la particula “C a la forma -nai del verbo que expresa

la accién que pedimos que no se lleve a cabo, y, a continuacién, T =\,

S 2]
PBIEIRELTOTT I, No tomes alcohol.
WiV ) k2
R TAEIEZZ2RbHLVTT I\, Dentro del hospital no fuméis, por
favor.
v
gy L0V No trabajes demasiado.

(En una conversacién informal, se

puede omitir T =\ )

B) El orden de las palabras




Yy LEATT Y . .

Gramatica

Escucha las instrucciones que el
médico te da

IAYI

Bz LLE) W\ TT,

A) Forma -ta + |3 ) 723\ \\»

La estructura [Z 7 73\ \\ es la combinacién de [% 7 , que se utiliza para comparar,

la particula %% y el adjetivo \\\\, que significa ‘bueno, buena’. Con esta estructura se
expresa que es deseable, aconsejable, que se haga una accion determinada, y tam-
bién se pide consejo.

El verbo que va delante de (3 ) se pone en la forma -ta (el pasado afirmativo de la forma
simple) cuando se aconseja que se lleve a cabo la accién o cuando se pregunta si es asi.

VA WL w
EOEWA T 0, BEHIZIT- 72130 200 TT Jd,
¢Te duelen las muelas? Es mejor que vayas al dentista.
Twith N
#BEEHZ L2132 HNond,
Es mejor que hagas ejercicio todos los dias.
[ ANV }
WSS 7 =TT = 7213 ) B TT 9,
¢Es mejor que vayamos al hospital con taxi?

B) Forma -nai + |3 7 23\ \\

Pospuesta al verbo en la forma -nai (el presente negativo de la forma simple), expresa que
no es aconsejable o deseable que se haga la accion. También se utiliza para pedir consejo.

v

v
L LDWIT )W TT L Es mejor que no hagas excesos.




Unidad 1. ¥ 75 L 24 TT » Ficha 3-1. Escucha las instrucciones que el médico te da

0
/Ei%iUﬁi SR I/ ARV RVA T g ”
! tenaonl
Es mejor que no tomes demasiado alcohol. © 5€ puede |,
S’gu:ent usar Ia formg
neerbt? €N pasaq,
Z DK i@(i WM T ) DWW TE A, gatlvo‘*fi?‘é\ww\ C
(Es mejor no beber esta agua? Mﬁ :
220\, oo

7= 11 %i#o W E ) AN T

Es mejor que no fumes.

C) El orden de las palabras

u[’z“\:%‘ T 7= C

verbo en forma -ta  + [

()

A Y}

J-
Pz

WA T
W

[
NAY;
+
J-

-
+

EON)

|mIEL W [

verbo en forma -nai  + [

I
D

H WL TT,
ANy ARV

I
A Y7
+
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Gramatica

Escucha las instrucciones que el
meédico te da

4 A 2
1) CORIITRERNDHICKRATT I\,

A) Forma de diccionario + Al |

Ya hemos visto anteriormente que el nombre &I seguido de [ nos permite indicar
una relacién temporal entre dos acciones.

12 A 2]
CORBIIRDEUCEKA TT I\,
Toma esta pastilla antes de comer.

WY
En el ejemplo, la accién posterior esta expresada por un nombre ( Z #R ).

En esta unidad, veremos que I [~ también se utiliza en oraciones compuestas para indi-
car esta relacién temporal entre dos clausulas. La cladusula principal es la que expresa lo

que sucede antes y la clausula subordinada, la que acaba en &7 [~ , indica la accién poste-
rior.

El verbo de la clausula subordinada se antepone a I [ en su forma de diccionario, y
el tiempo de la frase en conjunto lo determina el verbo de la oracién principal.

12 A 2]
CORBIRZENDHIS, RATT I\,
Toma esta pastilla antes de comer.

Pr WA TA b L oKL
fRPBEICATCHNIC, B2 CTFH2zLEL =,

Pedi hora por teléfono antes de ir al hospital.




Unidad 1. ¥ 75 L 24 TT » Ficha 3-2. Escucha las instrucciones que el médico te da

I %)
PREGICANLAIZ, Py T —%2830%7,
Me ducho antes de meterme en la bariera.

B) El orden de las palabras

124 D
ZOEIITREENS Al [N BRATT 3\,
Clausula subordinada  + #] + |[Z + Clausula principal
con verbo en forma de (accién anterior)
diccionario

(accién posterior)

2 A )
2) CHORIITHRERNLZRTRATL EI W,

Ya hemos visto anteriormente que el nombre & sequido de “C nos permite indicar
una relacion temporal entre dos acciones.

12 A D
ZOEEITERDETEKATT I\,
Toma esta pastilla después de comer.

Del mismo modo que con I (=, con 1% seguido de T podemos indicar una relacién
temporal entre las clausulas de una oracién compuesta. En este caso, sin embargo, la
oracion principal indica lo que sucede después, y la clausula subordinada (la que acaba

en 12 C), lo que se produce en primer lugar.

El verbo de la cldusula subordinada se antepone a 12 C en la forma -ta, es decir, la forma
del pasado simple. El tiempo de la frase en conjunto lo determina el verbo de la oracion
principal.
12 A D
COREIEERNLEB T, KATCEI L,
Toma esta pastilla después de comer.

54 rerb »
B L L AR T, REFEYE— L ERLIZITEZET,

Después de hacer ejercicio, voy a tomar una cerveza con un amigo.



Ficha 3-2. Escucha las instrucciones que el médico te da

b woLe

Después de acabar el trabajo, fui al dentista.

A) El orden de las palabras

1T A
COEIZITEHREZEBEN 1% T.
Clausula subordinada + & + T

con verbo en forma -ta

(accioén anterior)

Unidad 1. ¥ 3 L £ A C¥ &

D

KA TT S\,
Clausula principal
(accion posterior)
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